

向人民承诺 请人民监督

邵阳首次直播市政府部门负责人任命过程

刘小幸 黄士成

本报讯 “更加注重依法行政,自觉接受人大和人民群众监督……”3月7日,贺祝民作为邵阳市人力资源和社会保障局局长拟任人选在市第十六届人大常委会第二次会议上作任职前发言时庄严承诺。会议决定任命33名新一届市政府工作部门负责人,并对任命及宣誓就职实况进行了全程电视直播。这在邵阳市属首次,是扩大民众知情权、监督权的一次积极尝试。

当天上午,33名拟任新一届邵阳市政府组成人员一一登台,面对媒体的“长枪短炮”,谈工作思路,作

任期承诺,言简意赅、信心满怀地表达自己的施政意愿。随后,市人大常委会组成人员对拟任人选进行投票表决,由大屏幕同步显示每位拟任人选的得票情况等。结果,33名拟任人选全部顺利通过任命,市委书记、市人大常委会主任龚文密向他们颁发了任命书。

当天下午,在邵阳市人大常委会组成人员见证下,新任命的33名市政府工作部门负责人在领誓人率领下举起右手,面对电视镜头,向820多万邵阳人民作出“做人民满意的公仆”的庄严承诺。

此外,33名新一届市人民政府工作部门负责人的前任发言连续几天在邵阳电视台新闻综合频道滚动播出,并在邵阳日报上摘要刊发。一方面让全市人民了解新一届市人民政府工作部门负责人的工作思路、任期承诺和施政意愿,另一方面督促国家工作人员增强法治意识、为人民服务的宗旨意识,督促他们自觉接受人民群众的监督,自觉兑现任职前的承诺。市人大常委会还将进行任职后的跟踪监督,确保承诺落地生根,开花结果,到期兑现。



图为新任命的33名市政府工作部门负责人分批进行庄严宣誓。

新邵县乡镇人大突出重点监督显实效

本报讯 针对群众创办特色产业、发展规模经济资金短缺、筹资难等问题,3月7日,新邵县太芝庙镇人大主席团召开会议,决定今年选取镇信用社作为评议对象,寓监督于支持,积极助力精准扶贫工作。这是新邵县乡镇人大突出重点监督的一个实例。

近年来,新邵县乡镇人大突出财政监督、工作监督和热点监督“三个重点”,在依法监督方面展现了作为,取得了实效。

财政预算是乡镇工作顺利开展的重要保障,也是乡镇人大监督工作的“重头戏”。近年来,新邵县各乡镇人大加大财政监督力度,除审议通过乡镇财政年度预算外,强化了日常监督。各乡镇人大主席均参与财务会审,对新增的重大经费开支项目都参与研究决策,乡镇财政所也按时向乡镇人大报送有关财务报表。其中,小塘镇人大主席严把财务会审关,严格监督财政开支,参与新增大额经费支出项目的研究和决定。该镇人大还特别注重

监督镇经管站开展村账镇管工作,全镇49个村全面实行“村账镇代理”制,按时到镇实行报账,同时发挥各村民理财小组的作用,给老百姓明白,还村干部清白,维护社会稳定与发展。

有效的工作监督进一步汇集众智,畅通民主渠道。近年来,新邵县各乡镇人大主动建立对政府及其部门的长效监督机制,不仅重视对政府及其部门开展工作评议,更加注重对上年度评议整改意见进行跟踪落实,提高依法治镇水平。龙溪铺镇人大在2015年对镇学区与交警中队进行了工作评议,并转交了代表们的评议意见。去年,该镇人大对两个被评议部门进行了回访,督查整改落实情况。回访结果表明,交警中队工作人员尽职尽责,部门工作运行良好,有效地维护了全镇的交通安全,且学区积极配合镇里工作,树立良好的办学环境。同时,各乡镇人大寓监督于支持之中,支持政府开展工作。目前,太芝庙镇人大正在筹备组织市镇县代表,谋划如何高质量建设太芝庙居

委会饮水工程。该工程完工后,将改装水管5000余米,惠及6200余群众。

去年的并村工作是乡镇改革发展稳定工作的一场关键战,也是全县上下高度关注的热点话题。新邵县各乡镇人大高度重视并村工作,把并村工作纳入人大监督工作重要议事内容。小塘镇积极组织县、镇人大代表参加并村工作调研座谈会,进村入户了解民意,充分论证并村工作方案,所有人大代表与并村工作人员一起入驻选区。通过走访调查,广泛征求群众意见,重点摸清现有行政村的历史沿革、群众并村意愿、新村名的确定等基本情况,全面宣传并村方案,营造良好的并村工作氛围,为并村工作圆满完成起到了保驾护航的作用。巨口铺镇人大主席团认真组织代表对《巨口铺镇并村工作实施方案》进行审议,对全镇并村工作进行全面监督、指导和调控,人大代表在并村过程中提出许多建设性意见,进行全程监督,推进了并村工作顺利完成。

(陈信 杨能广 罗奇林)

●时政瞭望

全国人大代表赵丽莎:

支持呼南高铁邵永段2018年开工

本报讯 “呼南高铁是高铁主干道‘八纵’之一,在湖南境内经过常德、益阳、娄底、邵阳、永州5市,人口占全省总量的40%以上,尽早开工建设,可以加快区域内生产要素交流,促进区域经济社会更好更快发展。”3月10日,全国人大代表、邵阳市人大常委会原主任赵丽莎建议国家发改委、中铁总公司将呼南高铁邵阳至永州段按350公里/小时标准并于2018年开工建设。

2016年,呼和浩特经邵阳至南宁高铁已进入国家国民经济和社会发展规划“十三五”规划、国家中长期铁路网规划和国家发改委、交通运输部《交通基础设施重大工程建设三年行动计划》,其中邵阳至永州段新建铁路97公里,预计投资130亿元。

2016年7月中铁第四勘察设计院已进行了现场勘察,并按照350公里/小时的速度标准完成了项目预可研。为进一步联通南北通道,促进区域经济发展,请求国家发改委、中铁总公司将呼南高铁邵阳至永州段按350公里/小时标准并于2018年开工建设。

赵丽莎认为,呼南高铁邵永段开工建设符合国家“一带一路”发展战略。目前,“武汉经济圈”“长株潭城市群”等国家级城市群迅速崛起,要通往“北部湾经济圈”乃至东盟的快速铁路通道是由武广线至衡阳经湘桂线至南宁往西,但武广高铁运输能力已接近饱和,如能尽快建成呼南高铁邵永段,则可形成沪昆高铁经娄邵铁路,再经邵永高铁、湘桂高铁至南宁的另一快速铁路通道,既能有效缓解武广高铁的紧张局面,又能大幅提升中西部铁路网的通达能力,对打造丝绸之路经济带和海上丝绸之路,可以起到举足轻重的桥梁和枢纽作用,具有重大的战略意义。

“呼南高铁呼和浩特至襄阳段大部分已开工,少部分路段已建成,湖北境内襄阳以南段已开展前期工作,永州至南宁段已通车,仅湖南境内常德至娄底段、邵阳至永州段尚未开展前期工作。”赵丽莎说,如能尽快将湖南境内路段建成,则可充分发挥呼南大通道的整体效能。

(本报综合)

部分在湘全国人大代表联名建议——

打通湘江下游“肠梗阻”

本报讯 作为湖南连通长江的重要纽带,湘江被誉为“黄金水道”。但受航道和水位的影响,湘江下游水运通行能力常常受阻。

今年全国两会,何寄华、陈文浩、胡忠雄、刘德辉等部分在湘全国人大代表联名建议,要打通湘江下游“肠梗阻”,让“黄金水道”更加顺畅地通江达海。

“3月9日晚,我已经接到国家发改委的回复消息。”领衔的何寄华代表说,国家发改委计划将湘江望城段至岳阳城陵矶段纳入全国重点河流治理项目中去,湘江“肠梗阻”现象有望得到改善。

湘江是湖南通江达海、对接长江经济带的重要纽带

“湘江是湖南通江达海的重要出口,也是湖南对接长江经济带的重要纽带,其重要性不言而喻。”代表们表示,湘江是湖南的母亲河,每到丰水季节,满载煤炭、矿石、进出口商品的船舶穿梭如织,为湖南的经济社会发展发挥了巨大作用。

目前,我省已全线贯通湘江株洲至城陵矶2000吨级标准航道。湘江长沙综合枢纽工程蓄水通航、通货轮吨位快速扩容,丰水期5000吨级以上货轮通过艘次增多,水上贸易日趋繁荣……湘江水运正澎湃出强劲的生命力。据统计,自2012年至2016年底,湘江长沙段通航28.21万艘次,货物总量17070万吨,其中集装箱42.36万标箱,砂石约11000万吨,湘江的货物吞吐量逐年增多。

黄金航道出现“肠梗阻”,航道窄、水位浅是“拦路虎”

代表们同时也注意到,湘江水运的船舶吨级增大、运量增加和进出口贸易量大幅增长,但与之相应的航道配套能力却没有跟上。航道

窄、水位浅成为水上运输的“拦路虎”,尤其是进入枯水季节后,湘江下游水运就成了“肠梗阻”。

代表们介绍,目前,湘江航运的“肠梗阻”问题主要集中于湘江长沙综合枢纽工程以下的望城和湘阴段。2013年10月,这里就曾出现200余艘船舶滞航现象。据报道,湘江长沙枢纽下游15艘装载2.4万多吨进口矿石船舶滞航,而堵在枢纽上游的30多艘钢板船也无法过闸,造成直接经济损失120余万元。

今年2月枯水期,湘江下游受枯水影响更甚,航运一度出现拥堵现象。何寄华代表告诉记者:“当时湘江下游湘阴段水位仅21.3米,创下20年来最低。必经航道的有效宽度仅90米左右,船舶吃水仅2.6米。300多艘运送煤炭、钢材、矿石、进出口商品的船只因此搁浅滞航,船舶滞航超7公里。”

打通瓶颈,释放湘江航运的“黄金效应”

“黄金水道”真正流金淌银,航道畅通是前提。代表们建议,河道亟需疏通,要尽快打通这段“瓶颈”。

代表们呼吁,国家要加大投入力度,将湘江下游航道拓宽、疏浚等工程纳入国家计划,列为重大水利设施建设和流域治理项目,真正发挥湘江“黄金水道”通江达海的作用,助推长江经济带的建设发展。同时要争取国家立项,积极开发湘阴虞公庙港区5000吨级深水码头建设,把湘阴港建设成为岳阳副港、长沙北港,发挥功能配套效应。

代表们建议,要结合“河长制”的实施,统筹湘江管理的体制机制,优化对湘江航运的管理和服务功能,确保湘江无障碍、低成本、便利化通行,真正释放“黄金水道”的“黄金效应”。

(本报综合)

邵阳日报 分类信息索引

0739-5322630

资讯多 速度快 地址:大祥区樟树垅邵阳晚报一楼 Qq: 287029106



天天租车

自助租车 公务用车 代驾租车 婚庆用车

响应政府车改 服务机关单位

电话 0739-5216789 18073913999

奢鑫投资集团

诚信快捷 区域不限

大额资金专业承接房地产开发,土地,工程项目;各类矿产资源,电站,酒店,学校,林业,种植养殖业,大中小企业等融资贷款。诚聘商务代表。

023-67988336 13330356121

邵东 奥康专卖店

地址:邵东红岭路196-198号

电话:0739-2887979

隆回 美特斯邦威专卖店

地址:大桥路神龙宾馆对面

电话:18692959088

嘉富地产

铁炉巷两室两厅, 4/6精装修 100平方米, 31.8万。两证齐全可按揭贷款。

嘉富地产

尚书名苑学区江景房, 120平方米, 3室2厅2卫, 17A/22楼, 毛坯房, 售价: 48万, 看房热线: 15727435503